

## 专题学习“充电赋能” 乡村振兴“状态满格”

## 罗塘街道召开乡村振兴指导员培训会暨月度例会

本报讯(通讯员 缪国华)“今天的培训真的是干货满满,让我对农村‘三资’管理有了更深刻的认识。”王石社区乡村振兴指导员徐新文感慨道。日前,罗塘街道召开11月份乡村振兴指导员培训会暨月度例会,全体乡村振兴指导员、涉农社区党组织书记、监委主任参加活动。

专家领航,授振兴之“道”。区农业农村局副局长王稳喜受邀讲课,他从“三资”管理的体制机制、村集体经济增收等方面,结合典型案例进行详细介绍和精准剖析,鼓励大家要多出

去走走看看,开拓眼界,学习先进经验,同时告诫大家不要盲目跟风,结合自身实际开展工作,推动村集体经济稳步增长。此外,他还为大家详细解读了《农村集体经济组织法》,提醒大家要准确把握,严格遵守。邀请街道会计中心工作人员岳培林,围绕村级财务监管工作重点、“三资”财务监管制度的内容、如何解决财务监管不到位、财务收支核算口径界定四个方面,结合案例进行生动解读。

同道共议,谈振兴之“论”。邀请与会人员共同讨论“如何拉近干群关

系”这一主题,银穆社区党总支书记、居委会主任戴金红提出要“用心、用情、不躲、不绕”,想群众所想、解群众所急,分享他在多年社区工作中与群众沟通交流的方式方法,赢得现场一片掌声。幸福社区乡村振兴指导员杨旭提出,作为在一线工作的年轻干部,要坚持不忘“初心”扎根基层一线,努力献出“真心”服务广大群众,始终持有“恒心”致力自我提升,并表示将继续秉持“三心”,与群众密切交流,收获群众信任。

典型警示,明振兴之“矩”。邀

请罗塘街道纪工委书记苏传刚开展农村集体“三资”管理领域警示教育暨廉政风险防控座谈会,会上通报了农村集体“三资”管理领域典型案例,大家踊跃发言,对当前“三资”管理领域廉政风险防范、如何开展监督等方面进行交流。相关负责人对工作进行了总结提示,要求大家在农村工作中要慎之又慎,对家底要心中有数,对底线要清晰明了,在发展的同时保护好自己,同时也守好农村集体“三资”责任田。

活动最后,罗塘街道党工委副书记林秋萍、罗塘街道办事处副主任缪锦军对近期相关工作作提示。下一步,罗塘街道将持之以恒抓好乡村振兴指导员队伍,帮助指导员们提升能力、提高素养,推动指导员在乡村振兴道路上解难题、闯新路、开新局。

“跳出美丽 舞出健康”  
广场舞培训圆满落幕

本报讯(通讯员 唐燕)日前,罗塘街道邀请泰州市广场舞健身舞协会走进殷家社区百姓大舞台开展广场舞公益培训,来自街道40个社区的110名广场舞骨干参加活动。

培训现场,广场舞爱好者排列整齐,在授课老师的带领下,统一培训《我们的祖国甜花香》,随着音乐节拍翩翩起舞。授课老师拥有专业的舞蹈素养、认真的教学态度、幽默的授课风格,并根据学员的实际水平,对每个动作细化分解、耐心示范。现场学习氛围轻松热烈,学员们矫健的身姿、优美的舞步和热情洋溢的笑容,无不展示着广场舞带给她们的快乐和积极向上的精神风貌。许多文艺骨干纷纷表示,回到社区要带动身边更多人跳舞健身。

广场舞不仅是一种健身运动,更是一种文化交流的方式。截至目前,街道辖区共有32支广场舞队,她们“舞”在罗塘的大街小巷,用舞蹈诠释生活,用艺术传递情感,成为罗塘一道道靓丽的风景线。不仅如此,不少舞蹈队在社区的带动引领下,成了有力量、有品牌的社区社会组织,成为社区治理的重要力量。

## “网格蓝”携手热心居民助力迷路老人“回家”

本报讯(记者 郁菲菲 通讯员 王淑媛)“谢谢!谢谢!真是多亏了你们,不然今天我妈妈还不知道要出什么事呢……”11月19日下午,紫石社区网格员刘婷婷热心帮助迷路老人联系到家属后,老人的女儿感激地说道。

当天下午1点57分,紫石社区网格员刘婷婷发现网格群里有居民反映家门口有一位老人迷路了,刘婷婷了解相关情况后立即赶到现场。只见一位身着棕色大衣、脚踩拖鞋的白发老人坐在楼下,一脸茫然无助的样子。“老人家,您怎么了?家在哪儿?怎么坐在这里……”面对刘婷婷关切的询问,老人哽咽地说道:“我住在女儿家,今天她出门上班



日前,罗塘街道革命河正式完成幸福河道升级改造,全新亮相的革命河在河坡修缮、绿化补植的基础上,注入了艺术文化元素,将原本沧桑的兴业桥成功打造为一座色彩缤纷的“彩虹桥”,成为革命河新地标。  
张璐 摄

## 东街社区开展糖尿病防治知识讲座

本报讯(通讯员 徐霞)日前,东街社区新时代文明实践站开展糖尿病防治知识健康讲座,进一步提升居民保健意识,普及健康文明的生活方式。

活动中,医务人员通过宣传糖尿病预防知识和日常生活小常识,倡导“合理膳食,适量运动”“健康体重,健康血糖”等理念,极大地提高了居民的保健意识。对于居民提出的一系列秋冬养生问

题,医务人员逐一进行详细解答。

随后,社区工作人员上门为空巢老人送温暖,为老人们准备了暖心饮品、生活用品等,并陪他们聊天解闷。此外,志愿者还为老人测量血压,提醒老人要注意身体健康,及时关注身体状况。

此次活动不仅让辖区居民们学到了健康知识,更在社区营造了浓厚的互助氛围,为构建和谐社区奠定了坚实基础。

冷,刘婷婷专门买来了热腾腾的饭菜,让老人先填饱肚子,暖暖身子。“姑娘,你们社区的人真是太好了,没有你们,我现在还在外面冻着呢。”老人不禁竖起大拇指称赞道。这时,老人的女儿回了电话,了解情况后表示立即来接。

下午3点40分,老人的女儿匆匆赶到社区,看到安然无恙的老人后,对刘婷婷和发现老人的热心居民表达了谢意,并表示今后会加强对老人的看护。

平凡“网”里装着居民柴米油盐的烦心事,小小“格”中记载着居民的所需所盼,像刘婷婷这样的网格员数不胜数,他们始终以服务居民为己任,以实际行动践行新时代网格员的担当,他们不仅是社区安全的维护者,更是居民生活中的贴心人。

罗塘街道考察学习  
智慧社区建设工作

本报讯(通讯员 吉祥)日前,罗塘街道人大工委考察组先后赴无锡市新吴区新光社区、苏州市昆山市新乐村、嘉兴市秀洲区运河社区,考察学习智慧社区及管理运行机制建设。

活动中,考察组在新光社区、新乐村、运河社区,深入了解其社区警网联动中心、党群服务中心关于智慧社区运行机制、部门职责、为民服务事项、办理流程、项目案例等方面的详细介绍,观摩了智慧社区关于社区共治、事件中心、任务中心、联合执法、爱心食堂等模块的具体运行,并就如何将科技赋能应用于居民服务、治安防控、监控管理、应急处置、社区党建、社区治理等方面进行了交流与学习。

下一步,罗塘街道将围绕“智慧”赋能提升基层治理效应目标,结合相关社区实际需求,有序推进智慧社区建设。

## 罗塘司法所送法进社区

本报讯(通讯员 冒文彬 丁纯)日前,罗塘司法所走进王石社区,就新修订的法律援助“一法一条例”开展专题法治讲座。

罗塘司法所的工作人员详细阐述了法律援助的适用条件、所需申请资料以及具体的援助流程,引导居民合法表达诉求,依法维护自身权益。同时安排了法律援助知识问答互动环节,通过趣味问答形式,提高居民对《中华人民共和国法律援助法》和《江苏省法律援助条例》的认识和了解。此外,普法志愿者现场发放了便民法律援助卡,用于帮助行动不便或有其他特殊情况的居民提供上门法律服务,让法律援助更有温暖、更加高效、更为便捷,确保法律援助惠及万家、应援尽援。

下一步,罗塘司法所将继续搭建基层法治桥梁,不断提升法律援助力度,提高基层公共法律服务质量,更大限度保障公民合法权益、维护社会公平正义。